



O

礼敬志愿者 情暖新青年 共筑温情城市



●红十字会工作人员为志愿者送上慰问品

本报记者 李梦娜 摄

本报讯(记者 李梦娜)12月4日,是第39个国际志愿者日,共青团集宁区委员会联合集宁区红十字会、文联、红袖志愿服务协会及爱心企业在乌兰察布市城市游客服务中心开展“关爱新青年 礼敬志愿者”青春暖冬行动,以双向关怀搭建温情桥梁,让城市暖意涌动。

此次活动以“双向关怀、价值共鸣”为核心,聚焦长期奉献的志愿者代表与奔波忙碌的新就业青年,通过暖心慰问与便民服务,切实提升两类群体的归属感、荣誉感和幸福感。活动现场,团区委、红十字会及乌兰察布市宜家生活超市,为大家送上应急救援包和包含手套、围巾、保温杯的暖心能量包,把实实在在的温暖送到每个人手中。

随后开启的“青春服务市集”更是干货满满,让参与者沉浸式感受关怀。在“救”在身边专区,区红十字会讲师组通过“理论讲解+模拟实操”,详细传授心肺复苏的按压位置、力度节奏及AED设备操作要点,志愿者现场使用模拟人练习,真正掌握实用急救技能,工作人员还同步发放《家庭应急急救手册》及常备药

品;在“益”起健康专区,乌兰察布市中心医院的医生现场坐诊,为志愿者、新就业群体及周边居民提供义诊服务;“贴”心周到专区,免费提供手机贴膜与清洁,精准解决日常小需求;“定”格风采专区则邀请了集宁区摄影家协会的老师,为奋斗中的“奉献者”与“奔跑者”拍摄公益照片,为他们记录下美好瞬间。

“做志愿者五年多,第一次感受到这样的专属关怀,不仅收到了暖心物资,还学会了急救技能,特别开心。”参与活动的红袖志愿服务协会志愿者李慧娟捧着急救包,脸上满是感动,“看到新就业群体和我们一起享受服务,这种‘双向奔赴’的温暖,让我觉得所有的付出都值得,也更坚定了我继续做公益的决心。”

此次活动是共青团集宁区委员会与集宁区红十字会等单位发挥组织优势、整合社会资源,服务新兴青年的生动实践。集宁区红十字会相关负责人表示,未来将持续关注志愿者与新就业群体的实际需求,定期开展应急技能培训进社区、进企业活动,同时积极搭建“公益互助平台”,让公益力量覆盖更多角落。

暖新闻

寒夜暖心:市民勇扶摔倒老人 用善举传递城市温度



●市民合力将摔倒老人扶起

本报讯(记者 马佳敏)12月4日晚7时许,集宁区团结大街夜幕降临、华灯初上,车流穿梭间,一场暖心善举悄然上演,为寒冬里的城市注入满满温情。

当晚,记者途经团结大街时,突然听到一阵惊呼声,循声望去,只见一位老人骑自行车时不慎摔倒在机动车道,自行车歪倒一旁,老人趴在地上挣扎着想起身,却始终动弹不得。彼时机动车道上车流量大,老人身处险境,极易引发二次事故,情况十分危急。

危急关头,多位热心市民迅速响应,有的小心翼翼穿过车流,有的从人行道快步赶来,第一时间围拢到老人身边。其中一名年轻小伙子先冲到老人身旁,蹲下身子轻声询问:“大爷,您感觉怎么样?有没有哪里受伤?”老人抬头轻声回应,声音微弱:“我起不来,孩子们都不在身边……”得知情况后,年轻小伙子即与其它市民一同小心搀扶,动作轻柔谨慎,生怕给老人造成二次伤害。一旁的中年女士还细心帮老人拍去身上灰尘,不停轻声安慰:“大爷别着急,慢慢缓一缓。”

众人提议帮老人联系家人,老人表示子女均在外地工作,无法及

时赶回。考虑到老人安全,几位热心市民商议后,决定一同将老人搀扶回小区。途中,一位热心市民坦言:“之前总在网上看到‘扶不扶’的讨论,真遇到时也犹豫过,怕惹麻烦,但看着老人躺在车流里,实在没法袖手旁观,要是大家都冷漠,社会就少了温度。”另一位市民也附和道:“做好事得在保护好自己的前提下,也希望能不做好事的人寒心。”

这场突发的暖心事件,不仅及时化解了老人的危险处境,更让寒冬夜晚暖意融融。热心市民的挺身而出,如同一束光照亮城市角落,传递着人与人之间的关爱与善意,彰显着乌兰察布的城市温度。

记者手记:“扶不扶”曾是社会热议话题,关乎善意与担当的抉择。此次市民面对机动车道内摔倒的老人,毫不犹豫伸出援手,用实际行动诠释了善良本色,展现了城市的温暖底色。快节奏生活中,谨慎或许难免,但关键时刻的挺身而出,总能驱散冷漠,传递温情。同时也提醒大家,做好事时可做好自我保护,让善意不被辜负。期待这样的暖心善举越来越多,让城市满溢爱与希望,让每一位市民都能感受到这份温暖与关怀。

温情暖冬,爱满校园! 助力重病学子早日康复



● 捐款现场

本报讯(记者 徐楠)12月5日,集宁新世纪学园致远校区操场上举行了一场充满温情的爱心捐助仪式。在学园党支部精心组织下,全校师生整齐列队,用实际行动诠释爱的力量,谱写温情赞歌。

据悉,该校高中部高二学生李慧文于今年11月不幸罹患重病,高额医疗费用让普通家庭不堪重负。12月1日,在学校董事长魏山虎倡议下,《关于集宁新世纪中小学、托幼园为李慧文同学爱心捐款的通知》迅速传遍校园,各部师生积极响应、踊跃奉献,短短三天,爱心暖流便在校园及社会各界的无尽感恩。

捐助现场,师生代表依次上前,将承载祝福的捐款信封郑重投入捐款箱,每一份善款都凝聚着对李慧文同学的牵挂与期盼。其中既有托育园小朋友踮着脚尖递上的零用钱,也有高中生从生活费中省出的积蓄,每一分钱都饱含大家的爱心。这份爱心还延伸至社会,爱心企业领先书城、瑞康口腔医院分别捐赠5000元、2000元,以实际行动助力困境学子。

捐助仪式结束后,在乌兰察布市红十字会工作人员全程见证监督下,学校财务人员现场清点善款,本次爱心捐款共筹集145819元。“特别感谢学校领导和同学们的捐款,孩子在医院一直念叨着想回学校上学,千言万语无法表达我们的感谢之情。”李慧文同学的家属接受捐款时,眼含热泪多次深深鞠躬,传递对学校及社会各界的无尽感恩。

集宁新世纪学园相关负责人表示,“捧着一颗真心,不带半根草去”是学校公益办学的初心与坚守,长期以来,学园始终重视关注困难学生、履行社会责任。未来,将继续传递善意、播撒温暖,用点滴善举汇聚成照亮前路的光。

送法进家守权益 多部门联合普法 护航居民幸福晚年

普法宣传进社区

本报讯(记者 马佳敏)近日,集宁区人大、集宁区检察院联合文化区社区共同举办了“宪法宣传日”暨防范养老诈骗社区普法活动,为社区居民送上一场实用丰富的法治宣讲盛宴。

活动开始,工作人员向到场居民发放《中华人民共和国宪法》宣传册、防范养老诈骗指南等普法资料,让大家提前了解活动核心内容,夯实法治认知基础。

在主题宣讲环节,集宁区检察院检察官们率先开展宪法基本知识微宣讲,普及宪法核心要义与公民基本权利义务;紧接着,集宁区检察院检察官曹燕青聚焦防范养老诈骗主题,以亲切提问开场:“大家平时会买保健品吗?买的时候有没有警惕过可能存在的诈骗风险?”随后结合身边真实案例,深入剖析养生保健、封建迷信等常见养老诈骗手段,详细讲解个人隐私保护要点,明确提醒居民坚决不透露身份证号、银行卡号、手机号等关键信息,并针对防范转账风险给出

具体可行的建议,干货满满且通俗易懂。

“这些案例就发生在身边,太有警示作用了,以后遇事肯定得多留心。”居民王晓燕听完宣讲感慨道。居民郭淑芳也点头附和:“学到了不少实用防骗技巧,心里更踏实了,以后能少踩坑。”

宣讲结束后进入答疑环节,由人大代表、检察人员、社区工作者组成的答疑团队,耐心回应居民关于法律权益维护、疑似诈骗行为识别、维权途径等方面的问题,现场互动频繁,居民参与热情高涨,反响热烈。

室内活动结束后,工作人员移步社区活动广场,持续向过往居民发放普法资料,同步讲解活动主题与法治知识,反复提醒大家增强法治意识和防骗警惕性,扩大活动宣传覆盖面。

集宁区检察院相关负责人表示,希望居民能将本次学到的法治知识牢记于心,面对各类诱惑时保持冷静思考,不给骗子可乘之机;后续将进一步加强与各相关部门协作,凝聚打击违法犯罪的合力,为居民营造安全、和谐、法治的社会环境,筑牢幸福生活的法治防线。



本报记者 马佳敏 摄

市文化馆公益摄影讲座开讲 光影技巧赋能市民文化生活

文化进万家 放歌新时代

本报讯(记者 刘佳鑫)12月5日,乌兰察布市文化馆举办《基础摄影技巧》公益讲座,特邀乌兰察布市摄影家协会副秘书长刘宁担任主讲嘉宾,吸引众多摄影爱好者到场参与,共同探寻光影艺术的独特魅力。

讲座中,刘宁既分享了构图法则、光线运用等实用摄影技巧,也讲解了人文纪实、风光拍摄的创作思路,结合经典案例剖析与现场互动答疑,将抽象理论转化为鲜活内容,让听众易懂易学。

本次讲座是乌兰察布市文化馆践行“人民的终身美育学校”理念的重要举措。据悉,自今年6月起,该馆每月推出一场公益文化讲座,涵盖绘画、音乐、摄影等多个

领域,打破艺术门槛,让优质文化资源直达基层。市文化馆馆长王栋表示:“我们希望通过常态化公益活动,满足市民多样化文化需求,助力全民艺术素养提升。”

“讲座内容特别实用,以前拍照全凭感觉,现在学会了用黄金分割法构图!”市民许丽芳分享收获时说道,这些技巧不仅能记录生活点滴,还能用到旅行、家庭聚会拍摄中,是“学了就能用”的实用课程。现场不少观众也表示,期待未来能多举办此类公益讲座,聆听更多专家带来不同主题的文化分享。

据悉,乌兰察布市文化馆将进一步优化公益讲座体系,采用“线上直播+线下体验”相结合的模式扩大服务半径,同时通过微信公众号及时发布每月讲座预告及预约通道,方便市民灵活参与。下一步,还将围绕传统文化、非遗技艺等领域策划特色课程,让公共文化服务更有温度、更具活力。

水管老化破裂引纠纷 社区调解促邻里和谐

社情民意

本报讯(记者 朱旭敏)近日,集宁区前进路街道经典小区2号楼2单元因自来水管老化破裂,引发住户与一楼商户产生纠纷。建筑社区工作人员及时介入调解,促成双方达成一致协议,既解决居民用水难题,又维护了邻里和谐。

据悉,该楼栋东户自来水管因使用年限久、老化严重突发破裂,不仅导致住户家中断水,还影响一楼商户正常经营。由于水管需从商户室内铺设至楼顶,而商户家中装有冷库,维修水管必须先拆除冷库。为尽快恢复供水,商户自行垫付费用完成水管维修,并拆除冷库,但后续冷库拆除及重装费用分摊问题,让商户与居民产生分歧。商户认为自身是为公共利益配合维修,相关费用应由住户共同承担;居民则认为冷库属商户个人设施,不愿全额支付该部分费用,双方僵持不下。

建筑社区工作人员获悉情况后,第一时间分别与商户、住户深入沟通,耐心倾听双

方诉求,细致梳理分歧焦点。随后,社区搭建公平公正的协商平台,组织双方面对面沟通,引导彼此换位思考、体谅难处,理性看待费用分摊问题。经过工作人员专业耐心的协调,双方最终达成共识:水管维修费用由六楼住户共同分摊,冷库拆除及重装费用由商户与住户各承担一半。

“本来以为这会僵持很久,还得伤了邻里和气,没想到社区很快就帮我们解决了。”住户王林栋感慨道,停水期间生活诸多不便,商户拆除冷库配合维修也付出了代价,如今的分摊方案公平合理,大家都能接受,“邻里和气比啥都重要”。

商户李强也对调解结果表示满意:“一开始担心费用全由自己承担,毕竟冷库是经营必备设施。多亏社区工作人员从中协调,让双方互相理解,既解决了实际问题,又没伤邻里感情,心里踏实多了。”

此次调解不仅快速化解邻里矛盾,更让居民生活恢复正常秩序。建筑社区工作人员表示,后续将持续聚焦民生难题,及时介入各类邻里纠纷调解,积极推动形成邻里互助、共建共治的良好社区氛围,切实提升居民生活的安心度与舒适度。